

职工受工伤索赔
企业有困难拒支付
德清法院
“有情执法”化两难

通讯员姚明、徐艳 见习记者何锐报道 “当初工作时没有签劳动合同,我以为这医药费与伤残补偿金怕是泡汤了,没想到法院还是把我拿到了这笔钱,真是太感谢了!”在德清县人民法院执行法官的办公室里,这位来自河南的打工者潘某,望着桌上厚厚一沓现金,红着眼激动地说道。

原来,去年3月,潘某进入德清某木业公司从事胶板机操作工作,双方未签订书面劳动合同,公司也没有为他缴纳社会保险金。但工作才1个多月,潘某就在胶板机上工作中出了意外。

当时,潘某的右手不慎被机器轧伤,被送往德清县人民医院接受治疗,后转至杭州医院,经诊断为右手软组织脱套伤,腕关节僵硬畸形,功能丧失。治疗4个多月后,经湖州市劳动能力鉴定委员会鉴定为工伤五级伤残。

事发后,木业公司以未签劳动合同为由,没有对潘某给予经济上的补偿。为了争取医药费和伤残补偿金,潘某向县劳动仲裁委员会提出仲裁申请。

经县劳动仲裁委员会仲裁,该木业公司需向潘某支付医疗费、伤残补偿金等共计约32.9万元,扣除潘某已领取的2.35万元,尚需支付约30.55万元。然而一年多过去了,潘某未拿到一分赔偿金。

情急之下,潘某只好向德清县人民法院申请强制执行,但该公司负责人却以公司经营亏损无钱支付为由拒绝执行。为此,执行法官决定采取强制措施,立即冻结了该公司银行账户,并查封了部分原材料。同时,执行法官也对该企业进行了多方调查了解。

据法官了解,该木业公司是一家小微企业,原本经营效益较好,工厂规模正逐渐壮大。但由于当前经济形势影响,该公司外面有大量货款一时难以收回,企业还急需大量资金运转。

考虑到强制划拨被执行人的资金财产,会给企业生产经营带来困难,潘某和其他职工的合法权益也将无法得到保障。执行法官遂决定采用“放水养鱼”方式执行,一方面耐心做潘某工作,平息他的激动情绪,另一方面对企业方也进行积极劝说。

功夫不负有心人。近日,该企业负责人主动找到执行法官,同意立即支付潘某15万元赔偿款,并表示,余款将在今年年底前付清。得到消息后,潘某赶到了法院,于是便有了开头激动的一幕。而法院通过灵活执法,也使此案得到了有效执结。

据杭州市劳动监察部门统计:去年,杭州共受理个体工商户员工投诉341起;今年截至目前,已受理409起,上升19.94%,个体工商户劳动用工问题凸显,为此,要给广大打工族提个醒——

给个体户打工 劳动权益一样不少

通讯员唐学基报道 众所周知,由于注册门槛低,如今个体工商户已占很大比重,但因其经营规模小,用工人数不多,加之大部分个体工商户业主对劳动保护的轻视,用工不规范等问题日益凸显,甚至违法用工的行为也时有发生。

据统计,从受理的投诉案件看,主要投诉以拖欠工资为主,占69.2%,社保不缴纳的占10.6%,加班费不给的占8.5%,劳动合同未签订等情况占11.7%。

另外,从随机向劳动者发放的174份调查问卷获取的信息来看:53.7%的劳动者认为在个体工商户内工作,只要工资待遇好,能获得应有的劳动报酬就行了;18.7%的劳动者对于能否享受与企业同等的劳动保护,抱无所谓的态度;17.6%的劳动者认为找相关行政部门处理,费时又费

力,还不如自己找老板协商解决,能要点钱就算了。

案例1:工资不给付

今年3月19日,赵雷到杭州市江干区四季青服装市场妮蕾女装门店做营业员,月薪2800元。9月22日,小赵自行提出辞职,跟老板楚女士说好国庆节后结清工资。可国庆过后老板迟迟拖着工资不给付。11月4日,小赵到辖区劳动监察部门投诉,要求妮蕾女装门店支付2015年9月份的工资。

监察员受理后,电话联系了老板楚女士,但对方不承认有小赵这名员工。后经上门调查,楚女士承认小赵在她店里工作过,不过现手头紧,支付工资还要等个把月。说起规范用工,楚女士说她店里平时忙时才招个帮手,“我们这么小的个体户,还要签什

么劳动合同?”

监察员以案释法,讲清不签合同、不规范用工将带来的给付双倍工资的法律风险时,楚女士一脸错愕。经监察员再三协调,最终,楚女士给小赵结清了拖欠的工资。

案例2:社保不给缴

江师傅今年8月4日在萧山振邦五金店上班,签订有劳动协议,约定月薪3700元。11月20日,江师傅感冒发烧到医院看病,可在刷卡市民卡付医疗费用时,被告知市民卡被冻结。江师傅去当地人社部门查询后得知,自己的社保自今年8月份起就停保了。

于是,江师傅找五金店孙经理要说法,却被告知,五金店规模小,只给补贴,不缴纳社保。因入职时没有被告知,江师傅与孙经理为此争执不下。近日,江师傅到辖区劳动监察部

门投诉,要求振邦五金店为其办理社保缴纳登记。

监察员约谈孙经理,明确告知,国家法律强制规定,必须给在职工办理社保登记手续,不缴纳社保是违法的。经监察员耐心说教,最后,五金店给报销了医疗费用,也及时补办了社保缴纳登记手续。

案例3:加班费不发

今年6月底,湖南籍务工者小邱在杭州某商场晓琪女装品牌店做导购,月薪3000元。小邱工作卖力,门店销售业绩不错。为此在10月底,小邱跟老板协商,要求为其涨工资。可老板认为生意有淡旺季,没同意。小邱对工资待遇有异议,便提出辞职,并于近日向辖区劳动监察部门投诉,要求公司支付其在职场期间的加班费。

监察员经调查,晓琪女装品牌店

是家个体工商户,小邱工作期间,日常及节假日都有超时加班情况存在,且该门店没有支付加班工资。后经协调,双方达成协商,门店给付了超时加班费。

案例4:补偿金没给

孙伟永去年10月1日应聘到余杭爵品美发店做发型师,签订了一年期限的劳动合同,月薪4000元。今年8月初,小孙与老板因工作发生分歧,在当月15日发放工资当日,小孙被无故辞退,小孙在职期间的工资结清了。但小孙越想越生气,于8月18日到辖区劳动监察部门投诉,要求美发店支付无故解职的经济补偿金。

监察员约谈了美发店沈老板,经耐心劝说和双方协商,最后店里给了5000元。

法制宣传在您身边



日前,按照省总工会统一部署,衢州市四县两区工会联动,分别开展“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日活动。现场解答相关法律问题,发放《职工普法手册》、《职工劳动权益法律法规汇编》、《工会组织建设工作服务手册》等普法资料共计3.4万余册,加强广大基层职工对法律知识的学习和掌握,帮助他们依法维护自身权益,促进劳动关系和谐发展。

图为市总工会在市区南湖广场举办普法宣传活动。
毛朝阳 杨洋 摄

羊大哥
帮你忙

沟通热线
88851111

就业3年多,企业没签劳动合同

她该申请仲裁 还是协商解决

日前,本报沟通热线接到职工王小姐投诉。王小姐述说,她入职一家装饰公司已3年多,公司从未和她签订过劳动合同。现公司已从杭州市西湖区三墩搬到了滨江区,11月14日她去公司办理了离职手续,但公司不仅不给经济补偿金,连7月、8月的工资也没算清。

近日,记者来到了王小姐投诉的公司核实情况。装饰公司的负责人吴总和公司办公室主任接受了记者采访。

据了解,该公司负责人确认确实没和王小姐签订过劳动合同,王小姐负责的是财务工作,该公司虽然没有和王小姐签订劳动合同,但该有的“五险”一直都在足额缴纳。

吴总告诉记者,今年7月,因王小姐反映,小孩放暑假需看管,公司同意她在工作做好的前提下,周六不用来上班;8月,王小姐遇到更大困难,说家里看管孩子的老人回家了,小孩需要她俩夫妻自己看管,王小姐哭哭啼啼地找到他,公司最终同意她周六周日来上班,周一至周五在家管小孩。

记者在该公司提供的考勤记录上看到,9月份,王小姐其实也有好多天只有早上签到记录,而无下午按时下班的考勤记录。

王小姐现在最大的诉求是强调公司没有和她签订劳动合同,应该支付她11个月的2倍工资。

对于这个诉求,该公司办公室主任这样解释:公司本来人员就不多,且基本上都是吴总的亲戚朋友,只有

吴总的朋友在临时帮忙。王小姐还反映了7月、8月的工资公司没有结算清的情况,而记者从该公司提供的《网上银行电子回单》记录上看到,王小姐原本每月4300元的工资,在扣除社保后,8月15日,公司已将3443元工资打入王小姐工资卡里。

据了解,对这起投诉,劳动监察部门也主张让当事人双方进行协商解决,但双方暂时还没有达成和解。

在了解了情况后,记者第一时间把情况反馈给了王小姐。是该申请仲裁还是和好了结?让王小姐自己把握。

题外话:羊大哥认为,在单位里,大家都是同事,就像一家人,有困难应该相互沟通、相互帮助。劳动者因自身原因选择离职时,除了按照法律规定维护好自己的权益外,也应该多讲些情理,宽容、妥善处理。

完善劳动争议“大调解”格局 镇海首个劳动人事争议仲裁派出庭成立

本报讯 通讯员俞仲侃报道 在经济新常态下,劳动人事争议案件快速增长,日前,宁波市镇海区首个劳动人事争议仲裁派出庭(第一派出庭)在区工人文化宫挂牌成立,区总工会与区人社局相关负责人共同为派出庭揭牌。

派出庭按照“统一指派、统一程序、统一归档”的模式,与镇(街道)劳动争议调解中心实现“调”“裁”无缝对接,优势互补,联合发力,推动劳动争议案件处置重心下移。

“调解优先,快调快裁。”派出庭工作人员介绍,派出庭将借助劳动争议仲裁庭

平台,充分发挥工会组织作用,进一步拓宽劳动争议处理渠道,增强基层调解力量、健全基层调解组织建设,切实提高该区劳动争议处理能力,为完善该区劳动争议“大调解”格局打下扎实基础。

车主、维修店主、定损员三方合演“骗保大戏”

车险骗保小心摊上大事儿

见习记者胡翀 通讯员经开法报道 眼看车保到期,总有几家不甘几家愁——或因保金未被“充分利用”而觉得浪费,或因出险导致下年保费上涨而觉得肉疼。当心下年全意的车主遇上操作有道的汽修店老板,能够演出怎样的戏码?近期审结的这起保险诈骗案件,手段可谓花样百出。

快速路上出险,是偶遇还是玩命

汽修店老板许某和保险公司定损员翟某在一次维修过程中相熟。2013年7月的一天,两人相约打牌并分别驾车前往。凑巧的是,两人不但在德胜快速路上相遇,还发生了交通事故。

经审理查明,这对“难兄难弟”为达到骗取保险理赔款修理工家

车的目的,经事先商议,两人分别驾驶妻子的小型轿车,在德胜快速路上故意碰撞制造交通事故,后骗得保险公司理赔款1.6多万元。

德胜快速路上不但车流量大,而且最高车速可达80千米/时,这两人的行为对自己和他人的生命安全构成了极大的威胁。

究竟谁才是驾驶员?

原来,姚先生的车辆发生刮擦后曾在许某的汽修店内做过油漆,当时其听从许某的建议“走了保险”,故将自己行驶证、驾驶证、身份证件、银行卡均留在了许某处。许某便利用这些证件,分别与樊某、吴某商议,制造了上述两起交通事故,骗取保险理赔款。

说好只要修大灯,结果得不偿失

冯某在保险期间内已多次出

呆了!首先,其并没有驾驶过事故车辆,更不认识车主;且两次案发时,其均在外地出差,该事实有其高速通行记录及同事的证言予以佐证。经司法鉴定,证实事故认定书上的笔迹非姚先生本人的笔迹。

那么事故车辆驾驶员究竟是谁?又是如何做到瞒天过海的呢?

原来,姚先生的车辆发生刮擦后曾在许某的汽修店内做过油漆,当时其听从许某的建议“走了保险”,故将自己行驶证、驾驶证、身份证件、银行卡均留在了许某处。

许某便利用这些证件,分别与樊某、吴某商议,制造了上述两起交通事故,骗取保险理赔款。

冯某在保险期间内已多次出

险,经朋友介绍到许某汽修店修车。熟络后,许某透露可为其办妥下一年的投保事宜,还能为其免费更换大灯及前保险杠。对于骗保的后果,冯某其实心知肚明,但想到可以免费更换零件,便爽快地交出了车钥匙。

案发当天,接到许某电话后立刻抵达现场的冯某傻了眼,他的车撞到一辆红色宝马车,且损坏程度超出了自己预期范围。但是,为了能够免费更换零件,冯某还是怀着侥幸心理决定配合许某,跟交警谎报事故经过,顺利骗取了保险理赔款4340元。可后来冯某得知,这次事故造假的真正受益人不是自己,而是殷勤的汽修店老板许某。

原来红色宝马车的保险理赔款远高于自己,有2.7万余元,而该车的

所有人及被保险人不是别人,正是曾经与汽修店老板配合骗保的定损员翟某的妻子。

灵活理赔?安全隐患!

开庭时,许某提到,许多车主出险后到其店内修理,但又不愿意先行垫付修理费。针对这种情况,其提供一项特殊服务:由其妻子持车主身份证件代为办理银行卡,该卡押在店内用于接收保险理赔款。由于不用垫付修理费,车主往往欣然接受。办案法官提醒,保险理赔还是要走正常流程,自己的银行卡掌握在他手里,总是存在隐患的。

虽然3人在案件审理过程中已经认识到自己的错误并退赔了全部违法所得,但因犯保险诈骗罪,他们还要承担法律的制裁及高额的罚金。

基层在线

长兴供电上门服务新能源企业

“近期要根据天气预报做好风负荷预测,监测好无功,另外上网电量结算的相关资料要准备起来了。”日前,长兴供电公司工作人员来到华电福新浙江长兴风力发电有限公司进行上门服务,为客户在无功管理、负荷预测、上网电

量结算等方面出谋划策。

据了解,长兴风力发电公司最后三台风电机组将于近期并网发电,届时,浙江首个低风速风电场11台机组将全部投产,年发电量可达4000万千瓦时。

自该风电场立项以来,长兴供电公

司成立了风电场并网服务小组,为其提供“管家式”全程服务,并开辟“绿色通道”,为风电场的顺利验收并网发电提供技术支持,一系列工作得到了长兴风力发电有限公司领导的肯定。下阶段,长兴供电公司将继续做好新能源项目的优质服务工作,为新能源多样化发展贡献力量。

黄益军 叶菊琪

人,提高了客户信息填写的准确性、便捷性,让客户彻底摆脱手动填写易出错、耗时长、字迹不易辨认等缺点,减少了因书写错误带来的纸张浪费,缩短了柜面人员信息审核时间,提升了业务办理效率,大大减少了客户办理业务及等候时间。

饶卫红 胡祯

实现助农终端网上放款,在家门口“贷”您圆梦。

日前,一位上溪村村民在江山农商丰收e站“上溪站”成功办理了一笔小额农户信用贷款,乐得合不拢嘴。像这样的丰收e站在江山已经有十多家,江山农商行计划年底建成50个简易型丰收e站。

周倩颖 姜署晗

路桥供电启动“快响服务”宣贯会

日前,国网台州市路桥区供电公司召开供电服务快速响应作业模式推广启动宣贯会,这是继一证受理、提速提效、一岗制后的又一优质服务新举措,为提升优质服务水平再出“新招”。

会议组织各基层站所相关负责人参加,宣贯了《关于印发供电服务快速响应作业模式的通知》(浙电营〔2015〕873号),并展开学习讨论。快响模式是以实施全流程客户满意度管理为主线,以低压业扩报装“一岗制”快速响应作业为突破,建设集预约派单、跟踪督办、智能互动为一体的快

速响应和服务质量管控平台。为有序推进供电服务快响作业模式的推广,将分阶段制定推广目标,到2015年底前,完成低压居民新装、低压非居民增容、申请校验等5类业务接入供电服务快响平台;2016年6月底前,完成故障换表、欠费停电以及销户过户等变更用电业务接入供电服务快响平台;2016年底,完成高压业扩报装类业务接入供电服务快响平台。

在仔细研读了意见通知后,参会人员针对增设“服务快响组”是否指

曹笑美

“看、听、查、练”推进消防安全